
 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
         Θεσσαλονίκη, 21/10/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών  
  
 
ΘΕΜΑ: «Ταλαιπωρία, αγανάκτηση αλλά και κίνδυνοι ατυχημάτων λόγω 

ασυνεννοησίας των αρμοδίων εργολάβων κατά την τέλεση δημοσίων έργων» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους διαφόρων περιοχών της Επικράτειας και 

σύμφωνα με αναρτήσεις σε ιστοσελίδες του Διαδικτύου, σε πολλές ελληνικές πόλεις 

παρατηρείται το φαινόμενο να υπάρχουν, επί μακρόν, ανοιχτά σκάμματα σε δρόμους και 

πεζοδρόμια, δημιουργώντας κίνδυνο για τους πολίτες, κακή εικόνα για την πόλη αλλά και 

πονοκεφάλους για τους δημάρχους. Όλα αυτά είναι, συνήθως, αποτέλεσμα του κακού 

συντονισμού μεταξύ εργοληπτριών εταιρειών και υπεργολάβων των εν λόγω δημοσίων 

έργων. Η νοοτροπία του «σκάβω ξανά τα ήδη σκαμμένα», χωρίς να υπολογίζω ούτε 

δημάρχους, ούτε πολίτες, ούτε χρονοδιαγράμματα, είναι δυστυχώς, ελληνικό φαινόμενο, 

ενδεικτικό μιας νοοτροπίας, που θέλει απλά, «δουλειά να γίνεται», με τον τρόπο που 

επιθυμούν οι εταιρείες και όχι οι τοπικές Αρχές. Έτσι, κατά καιρούς, διάφορες εργολήπτριες 

εταιρείες δημοσίων έργων, χωρίς προγραμματισμό, χωρίς συνεννόηση και χωρίς 

συντονισμό σκάβουν ξανά και ξανά τις ασφαλτοστρώσεις σε μια αστική περιοχή ή αφήνουν 

έργα ημιτελή και λακκούβες και προκαλούν προβλήματα στην λειτουργία της πόλης. Για 

παράδειγμα, είναι δυνατόν να προκύψει σε μια μικρή περίμετρο αστικής περιοχής, κάποια 

εργολαβία από την ΔΕΗ, μια από τον Δήμο για ασφαλτικά, μια από την ΕΥΔΑΠ για 

αγωγούς και μια από εταιρία τηλεφωνίας. Υπάρχει περίπτωση να συμπέσουν χρονικά όλες 

αυτές; Μια ένσταση να γίνει, δεν θα προχωρήσουν τα άλλα. Το σωστό θα ήταν, πριν 

ξεκινήσει ένα δημόσιο έργο, να κάθονται όλοι οι εμπλεκόμενοι στο ίδιο τραπέζι, να 

συνεννοούνται και να συντονίζονται, τόσο οι κύριοι εργολήπτες, όσο και οι υπεργολάβοι. 

Αυτό δεν συμβαίνει, διότι οι δημόσιοι τοπικοί Φορείς στην Ελλάδα δεν είναι συμφιλιωμένοι 

με την λογική ενός τέτοιου προγραμματισμού. Και εδώ εισέρχεται ο ρόλος της Πολιτείας με 

τα αρμόδια Υπουργεία, τα οποία οφείλουν να οργανώνουν και να συντονίζουν, ενώ ο 

ρόλος του Δήμου οφείλει να είναι το να επιστατεί και το να διευκολύνει αλλά και το να 

μηνύει τους όποιους εργολάβους στην περιοχή του αυθαιρετούν. Πρέπει, κάποια στιγμή, 

να υπάρξει ένας κοινός Φορέας συντονισμού όλων των παραπάνω, όπως συμβαίνει σε 

άλλα κράτη, αν δεν θέλουμε να βλέπουμε την πόλη που ζούμε συνεχώς σκαμμένη, άσχημη 

και ταλαιπωρημένη. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να προκύψει ο πλήρης 
συντονισμός των εμπλεκομένων εργολάβων κατά την ταυτόχρονη τέλεση δημοσίων έργων 
από τους εν λόγω, εντός της ίδιας αστικής περιοχής; 

 
2. Προτίθεσθε να ιδρύσετε άμεσα κάποιον δημόσιο Φορέα που θα έχει ως κύρια 
αρμοδιότητα την οργάνωση, τον έλεγχο, την καθοδήγηση και τον συντονισμό των 
εργολάβων δημοσίων έργων, όταν οι εν λόγω δρουν κατά την ίδια χρονική περίοδο και 
εντός κοινής γεωγραφικής αστικής περιμέτρου, τόσο κατά την χρονική περίοδο της 
ταυτόχρονης τέλεσης των εντός της τελευταίας επιτελούμενων δημοσίων έργων, όσο και 
τον εκ των υστέρων έλεγχο των πεπραγμένων τους; 
 
3. Στα πλαίσια της λογοδοσίας αλλά και της ικανοποίησης του αισθήματος σεβασμού του  
φυσικού δικαίου από μέρους των πολιτών, σκοπεύετε να φέρετε προ των ευθυνών τους, 
τους όποιους αυθαιρετούντες εργολήπτες και εργολάβους, τόσο κατά την τέλεση των 
δημοσίων έργων που έχουν αναλάβει, όσο και με βάσει τα επί των τελευταίων 
πεπραγμένα τους, κατά την τελευταία πενταετία; 

 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




